

贵阳疫情应使“免费疫苗”统一提速

■今日视点

贵阳今年3月底发生的数百人感染甲肝事件,经卫生部核查,再次确认饮用“竹源牌”桶装水是造成疫情暴发的主因。贵阳市卫生局局长井绪西介绍,截至22日16时,贵阳市共报告甲肝病人351例,确诊330例。(4月24日《新华网》)

来势汹汹的贵阳甲肝疫情终于得到了控制,但这样一场令三百多人受感染的疫情仍然让人心里不寒而栗——一桶普通的水,就会令那么多人感染上可怕的疾病,在游移的病魔面前,我们竟然是如此脆弱。但我们原本不

应该是这么脆弱的,注射甲肝疫苗可以帮助我们轻易地将病魔拒之门外。但疫情还是大规模暴发了,不可否认,疫苗接种率偏低是贵州此次暴发甲肝疫情的重要原因。那么,是什么原因导致了甲肝疫苗接种率偏低?

早在2007年12月26日,卫生部部长陈竺在十届人大31次会议上作报告时就提到,2008年要将甲肝、流脑等15种传染病纳入国家免疫规划。但时至今日,甲肝等疫苗免费接种的时间表仍然没有明确,“百度”一下甲肝疫苗免费注射,你可以从不同的地区得到不同的答案:比如说甘肃是7月起免费

接种,山东是5月起免费,江西则是6月开始。各地开始免费的时间不同,原因在于各地根据国家规定制定细则的时间不同。正是这样的进度自主权,让贵阳没能在甲肝疫情袭来之前开始免费接种疫苗。那么,如果国家在确定将甲肝等传染病纳入国家免疫规划之后,马上就定下一个全国统一的免费接种开始时间,贵阳是否就能躲开这场袭击?

传染病防治不是搞学术讨论,不能给予各地方卫生部门太大的进度自主权,而应该由卫生部统一制定免费接种开始时间,否则的话,只会延误传染病的防

治,贵阳的甲肝疫情就是一个很好的教训。此外,既然甲肝已纳入国家免疫规划,免费接种的开始时间就越早越好,至于资金如何解决,那是政府部门的事。从去年年底纳入国家免疫规划,至今年3月都未能开始免费接种,时间拖得这么长,本身就不正常。

贵阳甲肝疫情已经受控,从饮用水安全和食品监管等角度去反思这场疫情是必然的,但反思显然不仅如此。更有价值的追问是,这场疫情能否让甲肝疫苗免费接种统一提速?能否让今后类似惠及民生的政策少一些弹性和拖沓? (冯嘉)

有“花瓶读者”,必有“花瓶红学”

■热点纵论

号称国内迄今唯一一本“年轻态”红学著作的新书《非常品红楼》面市,作者苏芬提出“花瓶红学”概念,抛出“黛玉原是女首富”等观点。

(4月24日《现代快报》)

身为时尚杂志主编的苏芬很聪明,她知道如果沿袭红学传统标准,其著作必然胎死腹中,所以就套用当下红火的“娱乐至死”模式,搬出一个“花瓶红学”作挡箭牌。而众多读者依然用严肃的学术标准来衡量只看市场效应的红学“消费品”,结果自然觉得不可思议。

这些对学术保持敬重心理的读者们可能没想到,他们汹涌的批评声,“花瓶红学”制造者不但不害怕,反而极其渴望——骂也是一种关注,骂得越多、越狠,也就是在越卖力地助推其走红。

这就是娱乐化时代下大众文化的悖论与荒唐所在。明白了这个,也就明白:为什么近年喧嚣一时的“学术八卦”路线饱受舆论质疑,但制造者们依然前赴后继地炮制语不惊人死不休的“麻

辣学术”,争着挨公众的骂,从“孔子是私生子”、“李清照好色”到“林黛玉适合进娱乐圈”,不一而足。

这里面有一个日益流水线的利益生成机制,学者、伪学者们不惜违背学术规律大肆媚俗,哗众取宠,是因为这样做更容易快速出名,名利双收。行文至此,似乎全是学者的错,但冷静想想,还有更深层次的问题——他们媚谁的俗? 取谁的宠?

肤浅的“学术八卦”之所以走俏,是因为有一个同样肤浅的文化消费市场在作支撑,给了他们足够的底气去矮化学术研究,达到想要的现实利益。试想,如果国人告别猎奇式的文化消费喜好,而拥有稍微上档次的审美情趣与文化素养,“学术八卦”还会如此有市场吗?

文化消费领域,市场同样决定于需求,有什么样的消费者,就会有什么样的生产者投其所好。具体到“花瓶红学”,有习惯于花瓶式阅读的读者,也就会有“花瓶红学”源源不断地上市。所以在批评“学术八卦”时,公众也需要反省一二:我沦为“娱乐至死”的附庸了吗? 我告别了低级趣味了吗? (肖风)

投稿邮箱:wfwcbxyh@vip.sohu.net
电话:025-84783646

“五四”是一种精神还是福利?

■热点纵论

面对公众对于上限28周岁的争论,共青团中央权益部相关负责人作出回应:“14至28岁的范围不是对青年的定义,只是明确了一下享受青年节放假的青年的年龄段。”

(4月24日《信息时报》)

29岁以上的老青年一片抗议,我们怎么就不是青年了呢?光老青年的问题就让人擦汗,教育部门也来发难,一个杂着13岁、14岁学生的班级,是让他们一半放假睡觉一半上课吗?据说为此一些学校正向教育部请示。又是汗!

为了一个“青年”概念,搞得绕来绕去总统不通,左不是右也不是,这个五四还真让人尴尬。为什么不放假的五四从没出现过问题,一放假就有问题了?难道上个世纪那场轰轰烈烈的爱国运动,给我们留下的文化遗产就是让大家今天争谁是青年、谁有权利睡半天觉?几十年前那群青年的流血抗争,为的是整个民族前途命运,可不是为今天的青年争取“睡半天觉”福利而起的。追根溯源我们才会明白,这个节是怎么来的,为的是什么,今天的尴尬,就是因为我们忘记了这一点。(范大中)

“贫困着原始着”并不美丽

■异论锋生

浙江温州的罗村因其独特的原生态气质被驴友誉为世外桃源。然而6年间,村里却有76人离奇死亡。温州中院的一起判决表明,该村村民麻某为了赚点贩卖丧葬商品的钱,涉嫌以投毒方式杀害7人。

(4月24日《都市快报》)

该反思的不只是凶手,还有那些曾经不吝以美好词汇来赞美那种原生状态的人们。他们只看到满足自己愿望的“原始”,却忽略掉本质上的“贫困”。如果这个“世外桃源”的经济状况好一点,麻某还会不会

去投毒杀人?

如果按照国际通行的“每天一美元”划定贫困标准,我国实际贫困人口可能猛增到8000万。这8000万人的生存状态,很可能就是那种贫困的原始的美丽。当我们打算礼赞原始状态的时候,应该想起上述数据,并记得那个靠杀人赚钱的骇人案例。在GDP排名世界第四、财政收入屡创新高的背景下,多多关注那些身处“世外桃源”中的人们经济权利,不仅是政府的职责,也是社会的道义。至少,我们不必没心没肺地说,贫困着原始着很美丽。(周东飞)



金印传承 玺在中行

稀世珍宝北京奥运徽宝4月30日在省中行首发

邓亚萍 亲临现场助阵签名销售奥运特许商品

您想与邓亚萍零距离接触吗? 您想一饱稀世珍宝的眼福吗?

4月30日9点30分, 中国银行恭候您! 地址: 中银大厦(南京中山南路148号) 中庭



500克纯金打造
全球限量发行5000方

届时, 中国银行江苏省分行还将举行“奥运倒计时一百天”纪念仪式。
购买奥运特许商品达到一定金额, 可有机会抽取珍贵奥运门票!

中国银行客户服务中心
www.bocjs.com 95566



联通掌上股市

胜券一路在握



联通GSM网络全面开通掌上股市业务, 升级的GPRS功能让您随时随地洞悉股市风云变化!

行情版(WAP): 是基于GPRS网络的WAP类业务, 具有海量行情、资讯数据实时提供, 强大的图表分析功能, 帮助用户进行准确、及时的投资决策。只要您手机登录wap.js165.com, 即可实时查看实时行情, 更可获得很多VIP用户才能获得的独家资讯。

定制方式: 手机登陆江苏联通手机网wap.js165.com 进入“掌上股市”选择“股市内幕风云”进行定制。

资费标准: 信息费8元/月, 流量费按正常资费计。

短信版: 发送02到10655199定制, 信息费5元/月, 具体资费详见业务资费介绍。

交易版: 即将推出, 敬请期待





江苏联通10010 南京客服热线10011